

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года

№ 11 (3721)

ВТОРНИК, 25 января 1972 года

Цена  
2 коп.

## НАСТОЙЧИВО БОРОТЬСЯ ЗА МОЛОКО

Мастера машинного доения коров Улюкольской фермы совхоза имени Дзержинского получили в 1971 году в среднем от каждой коровы по 2887 килограммов молока, доярки первого отделения Денисовского совхоза—по 2805 килограммов. Оба хозяйства в целом—совхозы имени Дзержинского и Денисовский—по продуктивности коров достигли уровня, намеченного на последний год пятилетки.

В каждом хозяйстве есть мастера машинного доения коров, которые добиваются высоких результатов, получают продукции значительно больше, чем в среднем по хозяйству. И как правило, взяв хороший темп, не снижают его в период стойлового содержания коров, значительно увеличивают надои в летнее время, используют все для того, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства по производству молока и сдаче его государству.

Январь нынче выдался суровым, продолжительное время стоят сильные морозы. Они заметно усложнили работу коллективов молочнотоварных ферм. Однако в большинстве дойных гуртов совхоза имени Дзержинского надои молока составляют 8—10 килограммов молока от коровы в день. Доярка С. В. Гельгорн с Кедровской фермы получает сейчас по 13 килограммов молока в день от коровы. А в целом по ферме среднесуточные надои превышают 8 килограммов.

Как работает коллектив этой фермы? Каждый день скот получает корма строго по рациону. В эти морозные дни для коров выделяются наиболее доброкачественные корма. Хорошо организован раздой коров, новотельным животным даются дополнительные корма. По распорядку предусмотрено трехкратное доение коров, и люди строго его соблюдают. На корм скоту широко используется и солома. Она предварительно измельчается и дается в смеси с другими кормами. Среди коллективов гуртов фермы развернуто социалистическое соревнование, каждый животновод имеет личное обязательство.

Такие условия и такая обстановка трудового подъема на всех фермах совхоза имени Дзержинского. Не случайно поэтому хозяйство идет по надоям молока впереди других колхозов и совхозов, надои держатся на уровне прошлого года (в сравнении с соответствующим периодом), а порой и выше.

Между тем в колхозе «Россия» производство молока идет исключительно низкими темпами. Среднесуточные надои сейчас здесь на два с лишним килограмма меньше, чем в это же время в прошлом году, и составляют 4,5 килограмма от коровы. Снизилась надои и в других колхозах, в Шеломковском и Денисовском совхозах.

Поднять надои молока вполне под силу коллективам всех ферм колхозов и совхозов. Нужно только отрешиться от недостатков, противопоставить суровым условиям четкую организованность, создать всюду обстановку высокого трудового подъема.

## Все внимание—покупателю

Каждая новая покупка радует. Особенно, если вам ее вовремя посоветовали, умело предложили. Многим жителям района случается быть в обувном магазине, что в селе Дзержинском. И не будет преувеличением сказать, что покупатели уходят из него довольные. И все потому, что продавцы М. П. Зоткина и И. И. Макарова считают удовлетворение спроса покупателей своей главной заботой.

Вот и стараются, чтобы в магазине постоянно была различная обувь и для всех сезонов. Бывает, конечно, что придет человек в магазин, а нужного размера, например, сапог или валенок нет. Тогда Мария Павловна Зоткина скажет покупателям, когда будет нужная обувь.

От наличия в магазине большего выбора обуви выигрывают и покупатели, и продавцы. Ведь помимо культурного

обслуживания покупателей у продавцов есть и еще одна забота—выполнение месячного плана товарооборота. Кстати, небольшой коллектив обувного магазина всегда с ним справляется успешно. Вот и в январе они уже сдали в кассу 13.100 рублей. Это на 500 рублей больше месячного плана.

**В. ЕФРЕМОВА,**  
экономист  
Дзержинского сельпо.



## ИМЯ КРЕПИТЬ ДЕЛАМИ СВОИМИ

С 34-й районной комсомольской конференции

Как уже сообщалось в нашей газете, 20 января состоялась 34-я районная комсомольская конференция. Делегаты конференции обсудили отчетный доклад райкома ВЛКСМ (докладчик—первый секретарь райкома комсомола М. Я. Сильченко) и отчетный доклад ревизионной комиссии райкома комсомола (докладчик—председатель ревизионной комиссии М. П. Аверькова), заслушали информацию о ходе подготовки к 50-летию Всесоюзной пионерской организации, которую сделал секретарь райкома комсомола В. Д. Иванов, избрали новый состав райкома комсомола и ревизионную комиссию, делегатов на 18-ю краевую комсомольскую конференцию.

В обсуждении докладов на конференции выступили: **Н. Браилко**—секретарь комитета комсомола колхоза «Россия», **В. Швайгерт**—секретарь комитета комсомола колхоза «Заря коммунизма», **В. Безрукова**—учащаяся Дзержинской

Евгений Григорьевич Дмитриев уже много лет трудится в лесопильном цехе Дзержинского леспромхоза. Сначала он работал на подкатке бревен, затем выучился на рамщика. Это одна из ведущих профессий в лесопильно-деревообрабатывающей промышленности.

Сейчас Е. Г. Дмитриев по праву считается одним из самых квалифицированных рабочих и дисциплинированных работников в коллективе.

На снимке: Е. Г. Дмитриев.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## ВЕСТИ С ФЕРМ

### Сегодня лучше, чем вчера

Под таким девизом трудятся во втором году пятой пятилетки лучшие животноводы колхоза «Искра». Социалистическое соревнование животноводов возглавляют ветераны производства Зинаида Иванова Чешуева и Мария Александровна Хаменя.

З. И. Чешуева получила в прошлом году 677 центнеров молока от группы своих коров. Это на 100 центнеров больше, чем в 1970 году. А доярка М. А. Хаменя получила за тот же период на 53 центнера молока больше.

**В. ШАПЕЛЬ,**  
плановик колхоза.

### Надежный заслон

Коммунисты Денисовского совхоза на одном из партийных собраний обсуждали вопрос о расходовании кормов на фермах хозяйства. Были вскрыты отдельные факты бесхозяйственности и даже прямого разбазаривания кормов.

На каждой животноводческой ферме теперь постоянно дежурят коммунисты, члены постов народного контроля. Потеря сена, силоса и комбикормов поставлен надежный заслон.

**А. АЛЕКСЕЕВ.**

### ЗАНЯТИЯ ПРОВОДИТ МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ

Во всех отделениях Шеломковского совхоза проводятся занятия с доярками и скотниками, телятниками и свинарками. Животноводы повышают свою производственную квалификацию в зооветкружках.

В Канарайском отделении совхоза занятия ведет молодой специалист комсомолка Любовь Дмитриевна Пахомова. Животноводы с интересом слушают ее рассказы о передовых методах труда на ферме.

**А. КАЗАЧЕНКО,**  
председатель  
рабочнона совхоза.

## НАГРАДИЛИ И... НЕ ВРУЧИЛИ

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» нашло горячий отклик у работников Дзержинского райкооп. Они стремятся совершенствовать формы и методы обслуживания сельских жителей, изучают замечания и пожелания покупателей и стараются удовлетворять их.

И результаты заметны. В ноябре прошлого года при подведении итогов соревнования на заседании правления Дзержинского райпотребсоюза райкоопу по результатам за третий квартал было присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Но идет уже первый квартал 1972 года, а работникам райкоопы не вручены ни знамя, ни премия.

—Я уезжала в командировку,—объясняет председатель местного

комитета райпотребсоюза А. Д. Азанов. — Поручили вручить награды М.Т. Машукову. А он, видимо, забыл...  
Забыли, и так до сих пор и не вспомнили. Следует сказать, что в Дзержинском райпотребсоюзе организация соревнования находится явно не на должном уровне. Здесь решают, постановляют, подводят итоги, очевидно, для видимости, и тут же забывают о своих же решениях.

Соревнование призвано содействовать улучшению дел в коллективе. Своевременное моральное и материальное поощрение передовиков сферы обслуживания—это стимул к еще лучшему удовлетворению потребностей сельских покупателей. Об этом надо постоянно помнить партийной и профсоюзной организациям Дзержинского райпотребсоюза. **Е. СИЗОВА.**



Экономика и производство

# СТУПЕНИ РОСТА

Труженики Денисовского совхоза добились в прошлом году заметных успехов в укреплении экономики хозяйства. Валовое производство основных видов сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах 1965 года поднялось до 3.572 тыс. руб., что на 425 тыс. руб. выше уровня предыдущего года. Прирост продукции получен без увеличения численности рабочих совхоза, то есть за счет повышения производительности труда.

Амбарного зерна совхоз получил 168.910 центнеров — на 30 процентов больше, чем началось планом и на 30 процентов больше, чем совхоз получил в среднем за последние три года. Прирост производства зерна в основном достигнут за счет повышения культуры земледелия, что позволило резко повысить урожайность каждого гектара совхозных полей.

Молока совхоз произвел 29.443 центнера — на 7 процентов больше плана и на 15 процентов больше, чем производилось в среднем за последние три года. Мяса в живом весе произведено 11.135 центнеров. Это на 14 процентов больше, чем в предыдущем году и на 45 процентов больше, чем производилось в среднем за последние три года.

Увеличение производства молока и мяса достигнуто за счет повышения продуктивности животных. Выросло и поголовье крупного рогатого скота и особенно свиней. С ростом производительности

труда повысилась и заработная плата работников совхоза. Среднегодовой заработок одного работающего за восьмилетку составил 1.265 рублей. А за прошлый год он вырос до 1.657 рублей, что на 31 процент больше.

В 1971 году наше хозяйство продало государству 84.269 центнеров зерна, 27.660 центнеров молока и 10.315 центнеров мяса, что на 32,50 и 13 процентов соответственно больше, чем совхоз продавал государству в среднем за последние три года.

Значительно увеличивая продажу государству зерна, молока и мяса, совхоз полностью воспользовался повышенными закупочными ценами, установленными партией и правительством. Это привело к повышению рентабельности производства и увеличению чистой прибыли. Если за восьмилетку она составляла в среднем за год 570 тыс. руб., то за 1971 год ожидаемая прибыль составит 1.300 тыс. рублей.

За счет увеличения прибыли совхоз в течение восьмой пятилетки почти удвоил свои основные фонды, а основные фонды сельскохозяйственного назначения увеличились на 110 процентов. Таким образом, заложена материальная основа для дальнейшего роста совхозного производства.

В хозяйстве выросли десятки отличных мастеров земледелия и животноводства. Среди них комбайнеры Ф. В. Васильев и В. И. Егоров, доярки Ю. Е. Кожевникова и

А. К. Ряполова, свиноводы О. И. Какоулина, А. И. Чермошнцева и Т. Е. Вдовенко. Постоянно повышается производственная квалификация механизаторов и работников животноводства, что также является надежной основой дальнейшего роста производства сельскохозяйственной продукции.

Учитывая требования, поставленные XXIV съездом КПСС перед труженниками сельскохозяйственного производства, и отвечая на пожелания москвичей и ленинградцев по досрочному выполнению заданий пятилетки, земледельцы и животноводы нашего совхоза приняли на себя на второй год пятилетки новые социалистические обязательства. Решено продать в 1972 году 67.000 центнеров зерна, 26.000 центнеров молока и 10.700 центнеров мяса. Урожайность зерновых полевых культур обязуются довести до 22-х центнеров с гектара, а урожайность зеленой массы кукурузы — до 190-200 центнеров с гектара. А вот рубежи животноводов: надой молока от каждой коровы составит не менее 2550 килограммов, намечено вырастить 10.500 голов поросят и довести ежесуточные привесы свиней до 321-325 граммов и привесы крупного рогатого скота — до 415-425 граммов на каждого животного.

Соревнование за достойную встречу 50-летия Союза ССР набирает силу.

**А. ХВОРСТЯНИКОВ,**  
главный экономист  
Денисовского совхоза.



Надежда Андреевна Кучерук (на снимке) более десяти лет работает в районной контрольно-семенной инспекции. Она техник-лаборант. В совершенстве овладела современным оборудованием по анализу семян сельскохозяйственных культур. Задание по проверке посевных достоинств семенного материала она постоянно стремится выполнять досрочно и с высоким качеством.  
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»  
ПРИМЕТ ЗАКАЗ

## СЕРВИС ДЛЯ ФЕРМ

Еще один вид услуг предоставляет хозяйству «Союзсельхозтехника». Отныне ее монтажные управления и передвижные механизированные колонны (а их сейчас более 350) сами будут приобретать оборудование и сдавать его колхозам и совхозам смонтированным на животноводческих фермах.

В чем суть новшества? Обычно хозяйства заказывали оборудование на торговых комплектующих базах и сами получали его. Затем прибывали представители монтажных управлений, начиналась установка механизмов.

Теперь монтажные управления заключают с хозяйствами прямой договор, в соответствии с которым они сами заказывают оборудование, устанавливают его, выполняют пуско-наладочные работы и обучают местных животноводов-механизаторов. Окончательный расчет — после выполнения всех работ.

Делается все это для того, чтобы быстрее оснастить наши фермы машинами. В нынешней пятилетке комплексную механизацию необходимо внедрить на всех фермах колхозов и совхозов. Поставка машин и оборудования для механизации животноводства и кормопроизводства возрастет по сравнению с предыдущей пятилеткой в 2,2 раза и превысит шесть миллиардов рублей. К концу пятилетки объем работ, выполняемых «Союзсельхозтехникой» на фермах, достигнет 7 миллионов рублей. Это в два с лишним раза выше показателя 1970 года.

(ТАСС).

В УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА

## Эффективно использовать доильные аппараты

Машинное доение коров организовано во всех колхозах и совхозах района. Однако эффективно доильные аппараты используются далеко не во всех хозяйствах. Не везде своевременно и качественно проводятся технические уходы, часты случаи работы с неисправными доильными аппаратами. Известно, что при эксплуатации неисправных доильных аппаратов у коров нарушается рефлекс молокоотдачи, они заболевают маститом. В результате теряется много молока, хозяйства несут убытки.

Проверкой установлено, что на большинстве ферм колхозов и совхозов частота пульсаций доильных аппаратов доходит до ста и даже больше. А ведь только из-за отклонения частоты пульсаций от 60 до 80 продуктивность животных снижается до 16 процентов.

Сосковая резина в доильных аппаратах на молочнотоварных фермах колхозов «Россия» и «Заря коммунизма», например, заменяется через три месяца, а то и реже. Она хранится здесь в антисанитарных условиях и неправильно. Не все аппараты обеспечены тремя комплектами сосковой резины, при этом в некоторых

хозяйствах не учитывается ее упругость.

На четвертой и третьей фермах совхоза имени Дзержинского, в колхозе «Заря коммунизма» доильные аппараты хранятся небрежно, зачастую непосредственно в животноводческих помещениях.

Эти и другие недостатки в использовании доильных аппаратов имеют место потому, что специалисты животноводства, инженерно-технические работники хозяйств из своего поля зрения упустили вопросы эффективного использования оборудования на животноводческих фермах, не требуют от доярок строгого соблюдения правил и технологии доения коров.

Районное управление сельского хозяйства проверило, насколько сами специалисты животноводства и инженерно-технические работники колхозов и совхозов лучше разбираются в вопросах технологии машинного доения коров, чем доярки. Оказалось, что многие из них свои знания растеряли, не пополняют их систематически. Именно этим объясняется то, что ни один главный специалист на себе

сидении в управлении сельского хозяйства не дал исчерпывающего ответа по машинному доению коров. Главный инженер колхоза «Заря коммунизма» тов. Ведерников не смог отличить даже аппарат ДА-3М от аппарата «Волга», пульсатор от коллектора.

С целью устранения недостатков в машинном доении коров и высокоэффективного использования доильных аппаратов в колхозах и совхозах района объявлен специальный месячник. Руководителям хозяйств предложено разработать и утвердить график проведения технических уходов за доильными аппаратами, обеспечить доильные аппараты тремя комплектами сосковой резины, оборудовать места для их хранения.

До 1 февраля 1972 года в каждом хозяйстве признано необходимым организовать краткосрочные курсы, на которых обучить всех мастеров машинного доения коров высокоэффективным приемам использования оборудования, изучить правила эксплуатации доильных аппаратов и технологию машинного доения. Главным инженерам хозяйств предложено для каждой фермы изготовить прибор для определения жесткости сосковой резины.

С главными специалистами животноводства, механиками по трудоемким процессам на фермах и слесарями, обслуживающими машинное доение коров, в управлении сельского хозяйства будет проведен семинар.

